

落榜“状元”2年后重打“色盲官司”

状告拒录单位“就业歧视”：招考要求没说明，两次申请复检被拒绝



本报3月21日讯 两年前，他参加公务员考试，笔试面试总成绩第一，却因体检时查出色盲遭拒录。一怒之下，长沙考生曹军(化名)状告用人单位湖南省地勘局“就业歧视”。目前长沙市雨花区人民法院已受理此案，择期开庭。

总分第一，因色盲被拒

“像坐过山车一样，大喜大悲，我颓废了几个月。”提起遭拒录的经过，曹军至今难以释怀。

2010年4月，他参加了湖南省2010年公务员招考考试，报考了省地勘局的职业安全管理岗位，职位备注要求是：“长期野外工作，适合男性；注册安全工程师年龄和学历可放宽到35岁、本科”。

曹军以综合成绩排名第一进入体检环节。

2010年9月，他根据安排在湘雅二医院体检中心做体检，被查出红绿色盲。在12月的公示名单上，他没有找到自己的名字。地勘局人事处的答复是“查出色盲，体检不合格”。

“不管是招考的要求，还是公务员体检的规定，都没有哪一条说明色盲不适合我报考的岗位。况且我不确定自己真的是色盲。这样拒录我就是就业歧视。”曹军说，他曾两次申请体检复检，却遭到拒绝。

检，却遭到拒绝。

考生状告招考单位

曹军四处求援，找到了本报法律援助团湖南金州律师事务所陈平凡和解德辉两位律师。

解德辉律师介绍，《公务员体检特殊标准》并没有对安全管理职位的色盲考生有限制，且《公务员录用体检操作手册(试行)》中规定了体检对象对体检结果有疑问的，可在体检结论通知之日起7日内申请复检。省地勘局在岗位招录中并未对色盲提出特殊要求，后又以此为拒录，并且拒绝当事人复检申请，该行政行为没有法律依据，侵犯了色盲人士的知情权和平等就业权利，违背《就业促进法》中“不得实施就业歧视”的相关规定。

2011年底，曹军起诉湖南省地质矿产勘探开发局，要求法院判决招录单位拒录行为违法，做出录用决定，同时赔偿损失5万元。

担心再拒，不敢再考

曹军是独生子女，父亲做门卫，母亲退休，这次是他第三次参加公务员考试。曹军称，此前他曾在湖北相关岗位工作了4年，并没有因为色盲的问题影响到工作，还于2009年获得了“黄石市安全生产先进工作者”的荣誉称号。

如今，曹军已在另一家企业工作近一年了，可他仍在等说法：为什么我当不了公务员。“其实我还是想考公务员，但是不敢再试了，担心再次被拒之门外。”曹军说。

■记者 魏灿 实习生 陈橙 眭文丽

都市快拍



无座

每天在株洲市区行走，总能在建设路、人民路、中心广场等地看到“马路杂技表演”，无座，索性站着吧。

拍客 陈瑛 摄



求好图

拍得再好不如来得正巧。生活中，谁没碰上点突发事、有趣事、新鲜事?赶紧拍下来，成为我们的都市拍客吧。稿件一经报纸刊发即付稿酬。

投稿邮箱: sxdsbjp@163.com, 或登录华声在线影像频道: http://pic.voc.com.cn/, 也可以@都市快拍(新浪微博)。

延伸阅读

他们也状告过招考单位

“乙肝歧视第一案” 2003年，安徽张先著参加芜湖县人事局公务员招生考试，笔、面试成绩均为第一。然而，人事局以体检查出带有乙肝病毒为由拒录，张提起行政诉讼。2004年4月，安徽省芜湖市新芜区人民法院一审判决张先著胜诉。因公务员考试已经结束，张先著未被录取。

“色盲歧视” 2009年2月27日，因在员工招录过程中拒录色盲考生，河南省农信社被诉至郑州市金水区人民法院。该案以双方达成庭外和解宣告结案。

打破固定首付比例 提供超长还款期限

首创“全程灵活”贷款方案 全新换代凯美瑞如虎添翼

近日，笔者从广汽丰田厂家了解到，为了让广大车主更为无忧地购车用车，广汽丰田3月1日起正式推出了“全新换代凯美瑞专属金融方案”——全系车型推出包括“随心贷”、“轻松融资”和“跳跃贷”等多种全新专属金融产品，以灵活首付、灵活月供、灵活还款的“全程灵活”方式，让消费者享受到自由定制、更低月供、超长还款期限等专属服务。



全新换代凯美瑞凭借动力、安全、设计三大创新科技塑造出“全面领先、完美均衡”的全新产品价值。

己的经济状况，自由选择首付比例，不受现金流限制。

另外，广汽丰田还推出了置换全新换代凯美瑞“0首付”活动。客户可以选择将置换

的费用直接作为新车的首付款，既可以享受旧车置换的便利性，又可以轻松把全新换代凯美瑞开回家。

灵活月供: 低至 2500 元

在月供方面，全新换代凯美瑞“随心贷”产品，能通过提高尾款比例(30%-60%)，让车主享受到超低的月供。以市场指导价17.98万元的全新换代凯美瑞入门级为例，如果首付选择30%比例，尾款选择比例30%，申请3年还款期，那么就可以用首付5.4万、月供只需3000元，轻松实现“全新换代凯美瑞之梦”。

值得一提的是，“跳跃贷”产品的除了首付比例在30%以上自由选择，贷款期可长达36个月，还款方式可根据客户自身需要，选择每年在哪个固定的月份偿还高月供、其他月份享受超低月供，充分考虑到了临时资金周转或短期融资的消费者的需要。

灵活尾款: 实现超长还款期限

在尾款处理方式上，广汽丰田还为广大车主提供了多种弹性选择方案。客户既可选择一次性清偿尾款，也可以对尾款再申请为期12个月的二次贷款，降低还款压力，甚至还可将汽车按照保值的二手车价格回售给经销商折抵尾款。

特别是后一种方式能够使购车者总能开上最新型的汽车。据介绍，如果消费者选择二手车置换的话，广汽丰田经销商将对旧车进行估值，减去未付的尾款，剩下的金额还可以为下一辆新车支付首付款，多退少补，消费者就可开走一款全新换代凯美瑞。

业内专家指出，目前我国汽车消费信贷比例不到10%，而美国85%的人都用贷款买车，我国汽车消费信贷市场增长潜力巨大。全新换代凯美瑞此次推出的专属金融方案，以其灵活、多样、人性化的产品特征所带来的便利与惊喜，必将俘获更多消费者的芳心。而在日趋竞争的中高级车市场上，推出别具特色的金融产品，不仅体现了汽车厂家全面周到并具差异化服务的能力，而且也将令全新换代凯美瑞在激烈的市场竞争中如虎添翼，为其强劲的市场表现锦上添花。

■李文托

灵活首付: 比例任意定制

随着消费理念的升级，汽车贷款消费的人数正在逐年递增。此次全新换代凯美瑞推出的专属金融产品，却打破了固定比例限制，规定首付比例可以是30%--70%之间的任意值。也就是说，车主可以根据自



2.5L 5AR-FE 双 VVT-i 发动机



最大化采用了丰田人体工程学设计理念的内饰空间